TZD - cviceni (6. tyden)
SQL v praxi — DDL (jazyk pro definici dat)

Ukol 1: Pomoci case nastroje (TOAD Data Modeler) vytvorte fyzicky model (MS SQL
Server 2005/8) podle daného zadani:

Letecké spole¢nosti se dohodly na sestaveni centralizovaného informac¢niho systému sledujiciho letové rozpisy
jednotlivych letadel. Do systému byly zaneseny informace o jednotlivych letovych spole¢nostech a to jejich oznacent
(unikatni), nazev, kontaktni adresa — mésto, ulice, PSC/ZIP, zemg, telefon. Déle byl do systému naveden seznam
viech letadel obsahujici ¢islo letadla (unikatni kombinace ¢isel a znaku), typ letadla, pocet mist, pocet motoru,
maximalni dolet, rok_vyroby. KaZdé letadlo patii pouze jedné letové spole¢nosti, ovsem kaZd4 letova spole¢nost ma
k dispozici jedno a vice letadel. Déle byl uveden seznam letovych tras a to ¢islem trasy (unikatni pro kazdou trasu),
pocétecni a koncoveé letidte, vzdalenost, pocet meziptistani, obvykly pocet cestujicich (ktery nemusi byt uveden).
Nésledné je ke kazdému letadlu ptifazen seznam letovych tras na kterych lét4, pricem?Z letadlo nemusi létat viibec a
trasa rovnéz nemusi byt vykryta letovym provozem. Naopak jedno letadlo mtZe Iatat na vice trasach a na jedné trase
se muZe stifdat vice letadel.

Name type size | key null  index | IO

Spolecnost

cislo_spolecnosti numeric  5.0| yes no yes | generovany kli¢
nazev char 150| no no yes

mesto char 100| no no yes

ulice char 100| no no no

psc numeric  5.0| no no yes | NNNNN

zeme char 50| no no yes

telefon text 20| no no yes |(Cislaaznaky +, -, /)
Letadlo

cislo_letadla char 20| yes no yes |kombinace ¢isel a znaki
cislo_spolecnosti numeric  5.0| no no yes |cizi kli¢ z Spolecnost
typ_letadla char 150| no no no

pocet_mist numeric  4.0| no no no

pocet_motoru numeric  2.0| no no no

dolet numeric 5.0 no no no

rok_vyroby numeric  4.0| no no no |NNNN

Trasa

cislo_trasy numeric 10.0| yes no yes |generovany kli¢
pocatek char 200| no no yes

konec char 200| no no yes

vzdalenost numeric 5.0 no no no

mezipristani numeric  2.0| no no no

vytizenost numeric 4.0| no yes no

Letovy_plan

cislo_trasy numeric 10.0| yes no yes |cizikli¢ z Trasa
cislo_letadla char 20| yes no yes |cizikli¢ z Letadlo

Ukol 2: Pomoci case nastroje (TOAD Data Modeler) vygenerujte SQL script (DDL)
Ukol 3: Prihlaste se do MS Server Management Studio
(http://www.cs.vsb.cz/navrat/vyuka/tzd/cviceni06/manualStudent/index.html)




Qkol 4: Vytovite datovou strukturu podle vygenerovaného scriptu
Ukol 5: Pomoci skritpu vloZte do databaze tyto Gdaje o spoleénostech (pro napovédu
muZete vyuZit tento dokument - http://homel.vsb.cz/~dral08/other/mysgl manual.pdf)

Spolecnost

cislo_spolecnosti 1 2 3

nazev Czech Airlines Delta Emirates Airlines
mesto Praha Detroit Dubai

ulice Prazska 2 Americka 55 Saudska 12

psc 12000 15122 98752

zeme CR USA AE

telefon 111111111 2222222 454444444

Ukol 6: Pomoci skritpu vloZte do databaze tyto Gdaje o letadle

Letadlo

cislo_letadla 1 2 3
cislo_spolecnosti 1 1 3
typ_letadla B737 ATT7 B747
pocet_mist 100 200 400
pocet_motoru 4 6 8
dolet 20000 30000 25000
rok_vyroby 2000 2008 2002

Ukol 7: Pomoci skritpu pFidejte do tabulky letovy plan novy atribut:

Letovy_plan
datum

date ‘ no no yes |DD/IMM/YYYY

Ukol 8: Pomoci skritpu pridejte do databaze novou tabulku:

Letenka

cislo_letenky numeric 10.0| yes no yes | generovany kli¢
jmeno char 200| no no yes

prijmeni char 200| no no yes

mésto char 200| no no yes

ulice char 200| no no yes

psc char 200| no no yes




